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  Життєвий шлях Іллі Шрага 

Один із найвідоміших діячів громадсько-політичного руху 

адвокат Ілля Людвигович Шраг народився 23 серпня (за старим 

стилем) 1847 р. у місті Седневі. Навчався у Чернігівській гімназії, а 

потім – на юридичному факультеті Санкт-Петербурзького             

університету. За участь у студентському русі був виключений з 

навчального закладу. Згодом він все-таки отримав вищу освіту, 

здавши екстерном іспити за курс юридичного факультету        

Київського університету. 

Його кар`єра розпочалася 1875 р. на посаді адвоката 

(присяжного повіреного) окружного суду в Чернігові. Минуло не-

багато часу, і І.Л.Шраг здобув визнання на цій ниві. Паралельно 

він працював у чернігівському земстві. Також у 1875 році 

І.Л.Шрага  обирають гласним чернігівської міської думи, а       

водночас і членом міської управи. Протягом 1879 по 1887 років він 

перебуває на посаді заступника міського голови. 

Ілля Шраг брав активну участь у створенні та діяльності 

місцевої «Громади», «Просвіти», а також Чернігівської архівної      

комісії. Завдяки І.Л.Шрагу комісія перетворилася на справжній 

центр національно-визвольного руху. Це серйозно непокоїло 

місцеву   владу і врешті-решт у березні 1904 р. внаслідок гострого 

конфлікту з губернатором І.Л.Шраг відмовився від посади       

помічника голови Чернігівської архівної комісії і разом з іншими 

представниками   прогресивної інтелігенції вийшов з її складу.  

Чимало зусиль доклав І.Л.Шраг для відкриття у Чернігові 

на основі колекції Василя Тарновського Музею українських               

старожитностей. У 1902 р. музей, який сучасники цілком слушно 

вважали скарбницею української культури, відчинив свої двері.  

У 1908 року Ілля Шраг разом із Євгеном Чикаленком         

розбудовує Товариство українських поступовців, веде              

нелегальну партійну роботу, також виконує обов’язки мирового 

судді. 

Після повалення самодержавства І.Л.Шрага обирають     

головою губернського виконкому, а у квітні 1917 року — членом 

Української Центральної Ради. Наприкінці 1917 р. І.Л.Шраг        

увійшов до складу ініціативної групи, яка заснувала у Чернігові 

видавниче товариство «Сіверянська думка», де друкували видан-

ня українською мовою. 

Від імені гетьмана Павла Скоропадського І.Л.Шрагу          

пропонували зайняти посаду голови уряду, але рідні Іллі             

Людвиговича наполягли на його відмові через поганий стан         

здоров`я.  

Помер І.Л.Шраг 11 квітня 1919 р. У Чернігові, перебуваючи 

під домашнім арештом у більшовиків. Проте видатному                 

українському діячеві було влаштовано гідний похорон. 

Німець за походженням Ілля Людвигович Шраг усе своє 

життя присвятив благородному служінню справі поширення і      

утвердження національної самосвідомості українського народу.          

Практично все його життя пройшло на Чернігівщині, але, як      

влучно зазначив академік С.Єфремов, постать І.Л.Шрага             

«не вкладалася в рамки місцевого провінціального побуту, його 

виступи виходили поза межі місцевих нтересів і через те знали 

його й шанували далеко за межами рідної Сіверянщини».  
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